

# 以军坦克“摆乌龙”

## 误击导致以精锐戈兰尼旅3人阵亡、旅长等24人受伤



战火中的加沙南部拉法地区,在以军空袭中毁坏的建筑物触目惊心 新华社传真图片

以色列陆军一位发言人6日说,攻进加沙地带的以色列陆军5日晚遭受重大伤亡,一辆以军坦克炮弹误击,导致自己精锐的戈兰尼旅3人死亡、24人受伤。

发言人说,这次事故发生发生在加沙地带北部加沙城附近的军事行动中,伤者中3人伤势严重,戈兰尼旅旅长佩莱德也受了轻伤。

这是以色列陆军本月3日夜对加沙地带展开地

面战以来遭受的最大伤亡,是以色列国防军自2008年12月27日展开代号为“铸铅行动”的军事打击以来遭受的最大伤亡,也是“铸铅行动”以来第一次发生重大自我伤亡事件。

来自以军方的媒体报道称,由于是夜晚,当时这些以军士兵正在加沙北部的一栋建筑物中休息,但兄弟部队并不知情,于是以军坦克炮火误击中了这一建筑物,导致了自己

人打自己人的乌龙事件。以色列陆军尚未公布坦克误击的具体原因。

另据《以色列邮报》6日最新消息,一名27岁的以色列伞兵5日晚晚上在加沙地带北部执行任务时丧生。有消息称这位名叫纳特内尔的士兵可能也是死于以方坦克发出的炮火。以国防军正在进行调查,如果传闻属实,以军5日晚死亡的4名士兵可以说全部是被己方坦克误杀。

### 战火燃城

## 战火烧进加沙城 以首提停火底线

以军6日继续从海陆空三方面进攻加沙地带。根据巴急救部门的消息,6日下午,以战机击中一栋4层大楼,造成13人死亡。以军6日袭击了贾巴利亚难民营一个联合国开办的学校,造成40人死亡。

以军自去年12月27日以来对加沙地带发起大规模军事打击,造成大量人员伤亡,并使加沙地带人道主义状况极度恶化。巴电信公司6日警告说,加沙地带所有通讯将在48小时内中断。

以地面部队6日首次进入加沙地带南部重镇汉尤尼斯,与巴武装人员激烈交火。以政府同一天首次提出停火的关键条件,要求削弱哈马斯的武装力量,使之不再具备袭击以色列本土的军事实力。

### 激战制高点

当地目击者说,以色列地面部队6日黎明之前在坦克和武装直升机掩护下,进入加沙地带人口重镇汉尤尼斯。以军战机以超低空飞行姿态掠过城市上空,投下一颗颗炸弹,地面腾起的火焰映红夜空。

以军F-16战斗机飞得极低,“加沙居民穆萨·哈达接受卡塔尔半岛电视台采访时说,没人敢离开自己的屋子,我们也没有防空掩体。飞机到处轰炸,许多房屋被炮火炸毁。”

在加沙地带北部城镇杰巴利耶、拜特拉希耶,以军与巴武装人员的激战从5日夜一直持续到6日清晨。

半岛电视台报道,以军和哈马斯武装人员5日晚围绕一处位于加沙城郊区的高地展开激烈争夺。

这一高地可俯瞰整个加沙城北部,因此对以军和巴方武装均具战略意义。

以军攻势猛烈,哈马斯强硬依然。哈马斯发言人阿卜·奥贝达5日在电台演讲中说,如果以军进入加沙城,成千上万的斗士将遍布城市的每条街道、每栋房屋、每个角落,给以军以沉重打击。

以军方证实,以色列境内5日遭受20多次来自加沙地带的火箭弹袭击。由于以色列继续禁止外国记者进入加沙地带,媒体对战况尤其是双方伤亡数据的报道莫衷一是。

### 以方设条件

法国总统萨科齐5日旋风式连访埃及首都开罗、约旦河西岸城市拉姆安拉和耶路撒冷,会晤埃及、巴勒斯坦民族权力机构和以色列领导人。

以官方对停火的立场似呈现松动迹象。总理奥尔默特5日晚与萨科齐会谈时说,以方在加沙地带的军事行动只有一个有限目标,即改变此前频遭巴方武装组织火箭弹袭击的安全环境。

奥尔默特的发言人马克·雷格夫6日解释说,奥尔默特的这一谈话为双方停战设定了“一个必要基础”,即不允许哈马斯继续拥有袭击以色列的实力。

一名以高级官员告诉路透社记者,

以方与法国就停战问题展开“严肃探讨”,“巴涉及某些具体层面”,包括未来在加沙地带和埃及边境部署多少“国际力量”,以防止哈马斯继续从埃及边境的秘密渠道获得武器。

中东问题有关四方(联合国、欧盟、美国 and 俄罗斯)特使布莱尔6日接受BBC访问时也提出,如果哈马斯从加沙边界获得武器弹药的渠道不复存在,加沙地带实现立即停火的可能性将大幅增加。

### 通讯将中断

巴勒斯坦电信公司6日警告说,加沙地带包括固定电话、手机、网络等的所有通讯将在48小时内中断。

巴电信公司当天在一份给记者的声明中说,自从以军对加沙地带实施大规模军事打击以来,该公司在加沙地带的通讯设施遭到严重破坏,无法派人维修,也无法向服务站提供燃料以应付断电状况。目前,加沙90%的手机网络和大部分固定电话业务已经瘫痪。

声明还说,自以军空袭开始以来该公司在加沙地带已有3名技术人员死亡,数人受伤。随着军事行动的升级,该公司在加沙地带的发电机所需燃油即将耗尽,加沙与外界的联系将在48小时内中断。

### 战场百态

#### 开战以来 以首次俘虏哈马斯

据以色列媒体5日报道,以国防军首次透露,自开战以来,以军首次俘虏数十名哈马斯成员,其中部分成员已经移送以色列境内加以审讯。此前以国防部表示,攻入加沙城的以国防军每支部队都带一份“恐怖分子名单”,按名单逮捕“恐怖分子”是以国防军地面进攻的重要任务之一。 闻新芳

#### 抢报新闻 伊朗记者遭逮捕

以色列《国土报》1月6日报道,以色列警察部门5日逮捕了首次报道以色列对加沙地面行动的伊朗电视台记者,这名记者被控违反了以色列军队新闻报道的限制,在以色列地面行动实施的早期做出报道,泄露了以军行踪。

#### “山寨”加沙 秘训以军两年

美联社1月5日消息,以国防军之所以能在地面战开始后不到48小时便控制加沙城许多地区,占领加沙城的有利制高点,精确袭击哈马斯成员的住所,摧毁弹药库和地道,并且向市中心迅速挺进,与哈马斯武装展开巷战而自己却没有太大的伤亡,这主要是因为以军为了备战建立了一座模拟的加沙城。参战部队已经在那里秘密训练了两年多时间。

#### 将军之子 战场受伤脱险

据以色列《国土报》6日报道,1月5日以色列将军兹维·福格尔命令炮兵部队掩护6名伤员撤离战场,令兹维·福格尔将军意想不到的,他的一个儿子也在这些伤兵当中,正是在他的帮助下才得以安全脱险。

兹维·福格尔将军是在后方的医院中得知自己的儿子也在撤退的伤兵中,他说,“别人告诉我,我儿子在这个营服役,但是我怎么也没想到他也受伤,直到家人告诉我。”兹维·福格尔将军到医院看望儿子后立即返回位于贝尔谢巴的南方指挥部指挥战斗。

### 加沙世情

#### 中东特使布莱尔逍遥度假

过去9天来,世界的目光都聚焦于备受战火蹂躏的加沙,面对该地区激烈的战斗,各国政要反应不一:中东和平特使布莱尔因没有采取任何行动而是与家人共度假期遭到各方批评。

据英国《每日邮报》1月5日报道,以色列与哈马斯之间的冲突爆发近两周以来,英国前首相、中东和平特使布莱尔一直都呆在伦敦,最近一次出席公众场合是参加某奢侈品牌新店的开业仪式。前几日,英国现任首相布朗在接受采访时被问到是否与布莱尔讨论过加沙危机,布朗当即表示:“布

莱尔目前正在度假。”

英国自由民主党领导人尼克·克雷格对记者说:“中东人民应该问问,‘布莱尔在哪里?’迄今为止他的缺席一直很惹人注目……现在正是中东的决定性时刻,布莱尔拥有向双方施压要求其立即停火的权力,但目前看来,他所做甚微。”

据悉,直到本月4日布莱尔才在重重保卫之下抵达其设在耶路撒冷的办公室,而到目前为止他还没有访问过加沙地区。2007年6月布莱尔卸任后,即被中东问题四方(美国、欧盟、联合国和俄罗斯)任命为中东特使。

#### 母子三人逃离无门留战地

西班牙人玛丽亚·贝拉斯科带着她的两个幼子,3天内2次尝试逃离战火纷飞的加沙地带,均以失败告终。炮火将他们困在加沙城中,更糟糕的是,家中食物已所剩无几,一家人面临缺水断粮。

昨晚(5日)以军飞机不断轰炸加沙城,窗户玻璃剧烈抖动,很多地方都被炸毁,贝拉斯科6日通过电话告诉法新社记者,我两岁的儿子被炮火吓坏了……我们都很害怕。这简直是场杀戮。”

贝拉斯科的丈夫是一名巴勒斯坦医生,他们已在加沙地带居住12年。贝拉斯科说:我

们原计划5日从埃雷兹关口离开加沙,但当天以军炮击那里。谢天谢地,在到达埃雷兹关口前,我们收到西班牙驻伊拉克使馆发出的出行警告。”

她说,随着战事升级,加沙地带绝大部分边界口岸已被以军封锁,他们尽快逃离加沙的希望变得愈发渺茫。

我无法预测接下来会发生什么,她绝望地说,我只想回到西班牙,再也不回来。”

法新社报道,以军在加沙展开地面攻势前,大约400名外国人离开,但眼下仍有约270名外国人因边界口岸关闭而滞留加沙战区。

### 国际反应

#### 中国:努力推动立即停火

中国外交部发言人秦刚6日表示,中方对连日来加沙地区的武装冲突加剧和扩大,加沙地区出现人道主义危机并且持续加剧深表关切和忧虑。

中方呼吁有关方面立即停止军事行动和武装冲突,避免更多的无辜平民伤亡,从而为恢复

谈判、通过政治渠道解决争端创造条件。

他说,中国政府连日来做了大量工作。中方也宣布向巴勒斯坦民族权力机构提供100万美元的紧急人道主义援助。今后中方还将在力所能及的范围内继续向巴方提供人道主义援助。

#### 美国:继续对以表示理解

美国总统布什5日在白宫对记者说,他对因加沙战乱而使该地区出现人道主义危机深表关切,但同时以色列为保护本国居民不受哈马斯火箭弹袭击而对加沙地区采取军事行动表

示理解。 布什说,美国希望在以色列和哈马斯之间实现停火。但他强调,这种停火必须以确保哈马斯武装人员不再向以色列境内发射火箭弹作为条件。

#### 俄罗斯:强调尽快实现停火

俄罗斯总统新闻局5日发表公告说,俄总统梅德韦杰夫当天与巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯进行电话交谈,梅德韦杰夫和阿巴斯讨论了加沙地带局势。

双方强调必须尽快实现停火。 梅德韦杰夫4日还与以色列总理奥尔默特进行了电话交谈,呼吁以方立即在加沙地带停火。

#### 联合国:闭门讨论加沙冲突

联合国秘书长潘基文5日在与阿拉伯国家联盟秘书长穆萨以及沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、约旦和利比亚等国外长举行闭门会谈后对记者说,安理会应履行《联合国宪章》所赋予的各项责任,结束加沙危机并在该地区建立持久的和平。

潘基文说,安理会应与阿拉伯国家的代表一起努力寻求共识,尽快就结束危机通过一项具有约束力的决议。

潘基文说,他6日将前往华盛顿,以寻求美国对尽快制止加沙冲突、结束人道主义危机和建立持久和平机制的支持。



以士兵为一线正在向加沙地带开火的自行火炮瞄准地脚 新华社资料图片